Racionalna metoda

Primer 1

o sliv povrsine A = 8 km?, vremena koncentracije ¢, = 60 min,
koeficijent oticajan = 0.4

e poznata zavisnost ITP za obliZznju kiSomernu stanicu

e odrediti merodavni protok povratnog perioda T = 10 godina

(nin) 10 20 30 45 60 90 120 150 180
Zé%m /min) 1.48 1.09 0.84 0.63 0.51 0.37 0.29 0.24 0.20

b<t b<t t<t, t<t, 6=, to> ¢, to> ¢, to>t, to> ¢,
Qmmax 13.2 19.4 224 25.2 27.2 19.7 155 12.8 10.7

(m®/s)




Racionalna metoda

Primer 2
o sliv povrsine A = 8 km?, vremena koncentracije ¢, = 60 min,
koeficijent oticajan = 0.4

e na obliZnjoj kiSomernoj stanici osmotrena kisna epizoda trajanja
t, = 180 min, sa ¢asovnim visinama kise od 3.2, 5.4 1 2.1 mm

e odrediti hidrogram oticaja od osmotrene kisne epizode

t (h) 0-1 1-2 2-3
6 -
AP (mm) 3.2 5.4 2.1 — QL
5 A Q2
i (mm/h) 3.2 5.4 2.1 4 —Q3
2 —— Qukupno
i, (mm/h) 1.28 2.16 0.84 E 3
Q o,
(% ) 2.84 4.80 1.87
1
0




Racionalna metoda

Primer 3

e kolektor drenira dve slivne
povrsine

e poznata zavisnost ITP za o A
obliznju kiSomernu stanicu,

koja se moze prikazati
u obliku:

10175 RO B
i(tk,T)zu [mm/min], t,[min]
t, +27

©C

sliv

II

A (ha) 2 4

t. (min) 10 15
n 0.7 0.6
kolektor AB BC
L (m) 150 100
J (%) 2.3 1.6
n 0.013 0.013

o odrediti merodavne protoke povratnog perioda 5 godina za

dimenzionisanje deonica AB i BC




Racionalna metoda

Primer 3

e deonica AB

0.175
1(20,5) = % =1.264 mm/min
+

1073

Qpg =M, -1(10,5)- A, =0.7-1.264 - o .2.10%* =2951/s

3/8
1D nQ,. -4%3
QAB = ( j d — D= QAB =
n T J 4

5/3 3/8
:[0'013 0.295-4 J =0.390m, D,z =400mm

n+/0.023
Vg = ?AB = 02295 .35m/s
(D2,n/4) (0.4%7/4) —
L :
tag _Lwe 10 63 95-1.06 min

Vag 2.35

sliv I 11
A (ha) 2 4
&o A
t. (min) 10 15
n 0.7 0.6
kolektor AB BC
Y
T8 |Lm 150 100
e |T%) 23 1.6
n 0.013 0.013
t.,+t
t _max{ cl AB}:
c2
10+1.06 ]
= max =15min
15




Racionalna metoda

Primer 3
e deonica BC
|
\So A
0.175
1(15,5) :&zum mm/min
15+ 27 T
Qgc =1(15,5) - (M, AL +1n,A) = N
1073 NG B
=1.114. 0 .(0.7-2+0.6-4)-10* =706 1/s

©cC

1 D% (D)*"?
= =1 /3
QBC N 4 (4j d

5/3
D:[o.ms 0.706-4

1+/0.016
ae = DSBCM = 02'2706/54 =2.50m/s
_Lec 100 _ 465067 min

to. = =
"¢ Ve 250

sliv I I
A (ha) 2 4

t. (min) 10 15
n 0.7 0.6
kolektor AB BC
L (m) 150 100
J (%) 2.3 1.6
n 0.013 0.013

3/8
J =0.579m, Dg. =600 mm

t.c =t g +tge =15+ 0.67 =15.67 min
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